

## 大丰区科协

## 凝聚科技力量 助力经济发展

□记者 左其慧 朱雷成 文/图

8月2日,盐城市大丰区科学技术协会第六次代表大会召开。会议审议通过大丰区科协第五届委员会工作报告,宣读致全区科技工作者的倡议书,选举产生大丰区科协第六届委员会委员。

近年来,大丰区科协在大丰区委、区政府的正确领导和市科协的精心指导下,紧扣区委、区政府中心工作,充分发挥群团优势,在科技专家和企业之间架设桥梁,开展科技项目合作,真正让科技创新的“关键变量”成为推动发展的“最大增量”,为促进全区科技事业进步和经济社会高质量发展作出了重要贡献。广大科技工作者立足岗位、开拓创新、奋发有为,取得了一大批支撑经济社会发展的科技成果,为提升全区科技综合实力、增强区域创新能力发挥了重要作用,得到区委、区政府的充分肯定。目前,全区共有国家级高新技术企业175家,拥有政产学研联合体超400家,建成省级以上公共服务平台和产业基地32个,院士工作站5个,建成国家级博士后研究站5家,分站4家,省级博士后创新实践基地7家,设站总数全市领先。

大丰区委主要领导、盐城市科协主要负责人出席会议并发表讲话,充分肯定了全区科



大丰区科学技术协会第六次代表大会会场

技工作取得的成绩,勉励广大科技工作者担负历史使命、不负时代重托,勇当长三角一体化发展排头兵。对新一届科协班子,提出突出政治引领,瞄准目标定位,以更高站位坚决扛起新时代科协工作使命担当;聚焦主责主业,围绕中心大局,以更优服务赋能经济社会高质量发展;顺应时代发展,强化自身建设,以更实举措提升科协组织自身服务效能的殷切寄语。

为激励全区广大科技工作者扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,会议还对丁楚兰等10名“盐城市大丰区优秀科技工作者”进行颁奖。



会场场景



颁奖现场

## 亭湖区科协

## 开展庆“八一”主题教育活动



刘保顺和仇爱清在给孩子们做宣讲

**盐城晚报讯** 为丰富青少年的暑期生活,引导青少年从小树立爱国强军意识,培养正确的人生观、价值观,7月30日下午,亭湖区科协联合亭湖区人武部、亭湖团区委搭建退役军人及青少年的交流平台,在亭湖区图书馆举办“喜迎二十大 共筑强军梦”庆“八一”主题青少年科普活动。

活动邀请老山前线二等功臣、“江苏最美退役军人”“盐城好人”刘保顺和“中国好人”“全国劳动模范”“江苏最美双拥人物”仇爱清作为嘉

宾进行宣讲。刘保顺以亲身经历作“奋斗不息的人生最美丽”专题讲座,他给孩子们普及国防知识,介绍“八一”建军节的由来,列举中国兵种的分类,说明我国的航母数量、功能等,并声情并茂地讲述亲历故事和家国情怀,启迪孩子们理解军人、崇尚英雄,胸怀爱国之心,树立报国之志。

仇爱清热心公益事业39年,扶贫助学、扶残助残、关老敬老、修桥铺路、拥军优属,支持和巩固国防建

设,无偿捐赠数百万元,多次受到中央和省、市、区领导接见,荣获全国文明家庭、江苏省道德模范等100多项荣誉。他宣讲的“传承红色基因 不忘初心使命”质朴真挚,感人至深,一位拥军模范的大爱之举和励志故事让人动容,给人启发。

交流结束,孩子们在志愿者的指导下动手实践,手工制作航母模型,现场气氛瞬间被智慧的火花点燃。有的孩子全神贯注,独自钻研;有的孩子相互帮助、交流探讨;有的孩子在志愿者和家长的帮助下一起制作,忙得不亦乐乎。经过半个多小时的努力,模型制作完成。看着自己的成果,孩子们脸上露出了自豪的笑容,伴随着一阵爽朗的笑声,一艘艘威武的航母似乎即将驶入海洋。

聆听老兵的讲述、观看航母视频,孩子们了解了我国国防建设现状及发展趋势;亲手制作航母,展示劳动成果,大家在潜移默化中受到了国防教育启迪,心中播撒下了国防的种子。此次活动的举办,不仅让学生的暑假生活变得丰富多彩,增强了他们的动手能力和对科学的探索精神,而且点燃了他们的爱国强军梦。

陈琪 文/图

## 响水县老科协

## 教育培训到田头

**盐城晚报讯** 自今年4份,响水县双港镇洪南村被盐城市科协确定为市级公益性科普活动“村会合作”项目建设村以来,响水县老科协按照《盐城市科协开展“村会合作”助力乡村振兴行动方案》通知的要求,因势而定、因地制宜,积极加强以西兰花高质高效生产技术为主的科普教育培训。

为提升种植户科技水平,响水县老科协邀请市农科院、盐城生物工程高等职业技术学校的教授、专家和响水县蔬菜站、农业农村局种植专家,举办了三期农村科技富民知识培训班(讲座),重点讲授西兰花高质高效栽培生产技术及温室大棚蔬菜的科学种植以及毛豆、干鲜水果的修剪、育苗定植、管护等先进实用技术,全村有600余人次参加了培训。

西兰花种植想高产,苗期管理是关键。连日来,该村在老科协专家的线上培训指导下,对种苗精心培育,科学管护,做到有效保障苗壮根粗,为秋季种植备足“金苗子”。

响水县是中国西兰花之乡,西兰花种植面积稳定在10万亩左右洪南村西兰花育苗栽培管高质高效栽培生产技术无疑起到了一定的示范引领作用。

李文明 范广伟

## 射阳县科协

## 举办青少年研学活动

**盐城晚报讯** 为引导亲子家庭提高生命安全意识,提升青少年基本消防知识,守护青少年安全成长,日前,射阳县科协联合射阳县妇联、税务局开展“牵手蓝朋友,盛夏享安全”青少年安全教育研学活动。

30组亲子家庭走进射阳县消防大队,踏上探秘消防队之旅,零距离学习消防知识。通过此次参观学习,拓展了小朋友们的知识面,增强了亲子家庭的消防安全意识和基本技能。

赵晔 文/图



消防人员在向青少年现场辅导消防知识